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 “Le città transatlantiche e il futuro del lavoro a Bari”

Premessa: La Fondazione Bertelsmann, con sedi in Europa e in America, promuove lo sviluppo di progetti in grado di affrontare le attuali sfide in diversi settori della società e, allo stesso tempo, di garantire la continuità delle strutture politiche, economiche e sociali del territorio in cui opera. 
La divisione “Future Of Work” della fondazione, sta portando avanti il progetto “Transatlantic Cities & The Future of Work” che si propone di indagare come si evolverà il mondo e il mercato del lavoro in seguito ai cambiamenti che la robotica e l’automazione stanno apportando in tutto il mondo. 
Il progetto è stato già realizzato a Orlando, Las Vegas e Riverside, dove si è indagato come la tecnologia e l'automazione possano avere un impatto sproporzionato su aree con un'alta percentuale della forza lavoro impiegata nel commercio al dettaglio, nella ristorazione, nella logistica e in altri impieghi di routine nel settore dei servizi. 
La Fondazione ha scelto FGB, suo storico partner, per continuare la ricerca in Italia, e nello specifico, di indagare come caso campione la città di Bari e i relativi cambiamenti che sta affrontando per adeguarsi alle trasformazioni dettate dall’innovazione tecnologica. 

Contesto: La tecnologia sta rapidamente trasformando i settori industriali, le economie e il mondo del lavoro. Non è certo se tale trasformazione potrà creare o eliminare posti di lavoro, ma è assodato che cambierà interi settori e la natura del lavoro stesso. Sono state rilasciate diverse raccomandazioni politiche per facilitare la transizione, ma queste non tengono conto di come si stia sviluppando il futuro del lavoro in città e regioni con profili economici e occupazionali molto diversi. Eppure il futuro del lavoro avrà un impatto diverso su ogni comunità e anche su ogni lavoratore. Visto che lo “sviluppo economico” è uno degli interessi prioritari dei funzionari pubblici, questo progetto cerca modelli e approcci innovativi per aiutare i funzionari pubblici a prepararsi alle sfide e alle opportunità portate dalla tecnologia e dall’automazione, ovvero al “futuro del lavoro”.

Obiettivi: Di seguito si elencano gli obiettivi del progetto:
1) Produrre e diffondere una “cassetta degli attrezzi” con strategie di lavoro per un futuro innovativo, sia per le città che per i policy maker locali negli Stati Uniti e in Europa.
2) Aumentare il livello di consapevolezza delle sfide e delle opportunità proposte dal futuro del lavoro tra i policy maker, le imprese, le associazioni di beneficenza e il pubblico in generale.

Come: Si realizzerà un focus group della durata di 2 ore, condotto da un moderatore, in cui si cercherà di rispondere alle seguenti domande: 

· Il mondo della tecnologia e dell'automazione in cosa può essere utile per la nostra comunità e per un futuro migliore?
· Quali sono le opportunità che vedete per aiutare la comunità ad andare avanti in una direzione positiva?
· Quali sono i modelli/approcci/strategie/risorse che potrebbero aiutare il mondo delle start up a preparare (o ri-concettualizzare) la propria modalità di approccio al futuro del lavoro?
· In che cosa siete ottimisti quando guardate al futuro? Perché?

Le risposte saranno tracciate su lavagna mobile attraverso post it per produrre mind map. 
Al termine della discussione si procederà ad una breve sintesi live su quanto emerso, insieme ai partecipanti. 

Per maggiori informazioni:	
Jeffrey Brown 
Manager, Future of Work & Artificial Intelligence Fondazione Bertelsmann
Jeffrey.brown@bfna.org

[bookmark: _GoBack]La Fondazione Bertelsmann è un think tank senza scopo di lucro e apartitico dedicato alla promozione e al rafforzamento dell'alleanza transatlantica. Attraverso le sue ricerche, i forum di discussione e gli strumenti multimediali, la Fondazione fornisce analisi e soluzioni alle sfide economiche, politiche e sociali più pressanti che colpiscono gli Stati Uniti e l'Europa. Per maggiori informazioni sul progetto cliccare su https://www.bfna.org/project/future-of-work/

Graziano Di Paola
Programme Manager, Fondazione Giacomo Brodolini
dipaola@fondazionebrodolini.eu

La Fondazione Giacomo Brodolini - FGB - è una fondazione privata no profit impegnata nella definizione, applicazione, valutazione e diffusione di politiche a tutti i livelli di governo. La Fondazione Brodolini promuove il dialogo sociale e lo scambio di conoscenze tra la comunità accademica, i policy maker, le istituzioni, la società civile ed il settore privato.  
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